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Die Vetmeduni Vienna arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsange-

boten an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 

gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht

unser Interne Medizin – Kleintiere (4. Department / Universitätsklinik für Kleintiere und 

Pferde) eine/einen 

Resident Interne Medizin – Kleintiere 

Einstufung: B1 

Beschäftigungsausmaß: 40 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: 01.01.2012 – 31.12.2015 

Bewerbungsfrist: 21.10.2011 

 
Aufgaben 

Das Residency Programm verfolgt ein vertiefendes Training in Interner Medizin und verwandten 
Fächern bei Kleintieren. Dies beinhaltet unter anderem die Kenntnis genereller 
Pathomechanismen, Problemlösung, Erwerb spezieller diagnostischer Fähigkeiten und Training 
in diversen Subspezialitäten der Internen Medizin, sowie die Erstellung von Therapieplänen 
nach neuestem Stand der Wissenschaft. Darüberhinaus sollen Kenntnisse in Lehrtätigkeit, 
Präsentationstechnik und klinischer Forschung erworben werden, um den/die KandidatIn 
bestmöglich auf eine akademische Karriere oder eine SpezialistInnenpraxis vorzubereiten. 

Erkennbare Intention der erfolgreichen Absolvierung der „qualifying and certifying examination 
ECVIM-CA [Internal medicine]“ mit dem Ziel der Erlangung eines SpezialistInnenstatus  
(Diplomate ECVIM-CA, [Internal medicine])  
Kenntnis der Anforderungen und Vorgaben der Residency - Ausbildung und der 
Prüfungsrichtlinien des ECVIM-CA [Internal medicine], zur Erfüllung der Starterfordernisse der 
Absolvierung des Programmes und der abschließenden Prüfungen (siehe: http://www.ecvim-
ca.org für die derzeit aktuelle Version). 

 

Diagnostik und Therapie internistischer Erkrankungen bei Kleintieren auf Spezialistenlevel inkl. 

Dokumentation, Notfallsmedizin, Erstellung von Therapieplänen, Kommunikation mit Besitzern 

und Besitzerinnen, Lehrtätigkeit, Forschung und Erwerb spezifischer Kenntnisse auf 

Subspezialitäten der Internen Medizin und artverwandter Disziplinen. Abhaltung von und 

Teilnahme an book-readings, Journal-Clubs und anderen Fortbildungsveranstaltungen. 

 

Generelle Ziele: 

 Kenntnis zugrundeliegender pathophysiologischer Mechanismen von Krankheiten 

 Kenntnis der Inneren Krankheiten von Hunden und Katzen, unter Berücksichtigung der 
Subspezialitäten Gastroenterologie, Erkrankungen des Respirationstraktes, Kardiologie, 
Endokrinologie, Urologie, Nephrologie, Hämatologie, Onkologie, Neurologie, 
Infektionskrankheiten, Notfalls- und Intensivmedizin, Verhalten und Ernährung,  

 Training in klinischer Problemlösung unter Anwendung eines Problemorientierten 
Zuganges 

 Erwerb fortgeschrittener diagnostischer und therapeutischer Fähigkeiten 

 Didaktisches Training, Fähigkeit zur Lehrtätigkeit 

 Training wissenschaftlicher Präsentationstechnik 

 Intensivierung der Fähigkeiten zum Verfassen wissenschaftlicher Arbeiten 

http://www.ecvim-ca.org/
http://www.ecvim-ca.org/
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 Erstellung von Studiendesigns und Durchführung wissenschaftlicher Arbeiten unter 
Ausrichtung auf Publikation in referierten Fachzeitschriften  

 
Das Ausbildungsprogramm inkludiert ein Externship an der Cummings Veterinary School at 
Tufts University, Massachusetts, USA. 
 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse.  

 AbsolventIn des Diplomstudiums Veterinärmedizin, Absolvierung eines Internship in 
Kleintiermedizin (äquivalente Alterativen können akzeptabel sein, unterliegen jedoch 
der Evaluation durch das Credential Committee des ECVIM-CA).  

 Engagement, hohe Leistungsbereitschaft und gute Kenntnis der Landessprache, sowie 
sehr gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift, Integrations- und Teamfähigkeit, hohe 
Motivation. 

 
Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

 Bewerbungen sollten ein aktuelles Curriculum vitae mit aktuellem Foto, ein Motivations-

schreiben sowie 3 Referenzschreiben beinhalten 

. 

Kontakt und weiterführende Informationen 

Prof. Dr. Reinhard Hirt, DECVIM-CA, Programmdirektor 

T +43 1 25077 5101 

Reihard.Hirt@vetmeduni.ac.at  

www.vetmeduni.ac.at  

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2011/0905 an die Personalabteilung der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien, E-Mail 

bewerbungen@vetmeduni.ac.at. Bitte führen Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre 

Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

mailto:Reihard.Hirt@vetmeduni.ac.at
http://www.vetmeduni.ac.at/
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